

劳伦斯体育奖揭晓 蒋裕燕当选最佳残疾人运动员

新华社马德里4月21日电(谢宇智)2025年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼21日晚在西班牙首都马德里举行。中国游泳运动员蒋裕燕获得年度最佳残疾人运动员奖,瑞典撑杆跳高名将阿曼德·杜普兰蒂斯和美国“体操女王”西蒙·拜尔斯分别当选年度最佳男、女运动员。

有“飞鱼”称号的蒋裕燕在巴黎残奥会游泳项目中一举拿下7枚金牌,刷新两项世界纪录和三项残奥会纪录。在本届劳伦斯奖评选中,她与中国羽毛球运动员屈子墨、瑞士运动员凯瑟琳·德布鲁内等共六名残疾人运动员获年度最佳残疾人运动员奖提名,最终,蒋裕燕成功斩获这一荣誉。

颁奖典礼上,蒋裕燕从中国体操奥运冠军李小鹏手中接过奖杯。她在获奖感言中说:“不要让任何人给你设限,甚至是你自己,去追逐梦想吧,因为我们能做到的远比自己想象的更多。”

作为两届奥运会冠军和男子撑杆跳高世界纪录保持者,杜普兰蒂斯力压西班牙网球名将阿尔卡拉斯、荷兰F1赛车手维斯塔潘等人,获得年度最佳男运动员奖;去年获评劳伦斯最佳复出奖的拜尔斯则战胜网球名将萨巴伦卡、西班牙女足核心邦马蒂等人,第四次摘得年度最佳女运动员奖。

西班牙足球在当日的颁奖典礼上成为大赢家:2024年收获西甲、欧冠、西班牙超级杯、欧洲超级杯、国际足联洲际杯五项冠军的皇家马德里男足获年度最佳团队奖;去年在欧洲杯上大放异彩的17岁西班牙足球新星亚马尔摘得年度最佳突破奖。

在其他奖项中,巴西体操运动员丽贝卡·安德拉德获最佳复出奖;英国自行车运动员汤姆·皮德科克获年度最佳极限运动员奖;西班牙网球名宿纳达尔获颁体育传奇奖;美国冲浪运动员凯利·斯雷特获终身成就奖。

曾于2023年荣膺劳伦斯最佳极限运动员奖的谷爱凌当晚作为劳伦斯奖大使和颁奖嘉宾出席颁奖礼。

劳伦斯世界体育奖创立于2000年,是世界体坛最具影响力的大奖之一,素有“体育界的奥斯卡”之称。每年全球1000多家体育媒体投票产生候选人,国际残奥委会则就最佳残疾人运动员奖作出提名。各奖项最终获奖人由劳伦斯世界体育学院的成员投票决定。



利兹联、伯恩利重返英超

4月22日,英冠第44轮比赛结束,伯恩利、利兹联提前两轮锁定升入下赛季英超。较早开打的比赛中,利兹联主场6:0大胜斯托克城。随后排名第二的伯恩利与第三的谢菲尔德联开启强强对话,最终伯恩利在英冠主场2:1击败谢菲尔德联。

伯恩利从而和利兹联同积94分,在联赛还剩最后2轮的情况下领先谢菲尔德联8分,并就此提前升入英超。伯恩利在2023—2024赛季排名英冠第19降级,如今时隔一个赛季回归。

利兹联在2021—2022赛季就险些降级,当时最终排名英超第17名。2022—2023赛季,利兹联排名英冠第19,不幸降级。如今,利兹联时隔两年重回英超。

本赛季的英冠联赛只剩下了一个升级名额,这个名额将会通过第3至第6名的升级附加赛决出,目前谢菲尔德联和桑德兰都已经确保了参赛资格。

另外,北京时间4月22日,英超第33轮热刺对阵诺丁汉森林,最终热刺1:2不敌诺丁汉森林,赛季遭对手双杀,诺丁汉森林也终结英超2连败,排名升至第3。

不敌诺丁汉森林,热刺本赛季英超输球场次达到18场。据统计,18场单赛季英超输球场次位列热刺队史第二。同时,本赛季英超联赛,热刺已经输掉8个主场比赛,这是英超联赛38场制时期,他们在主场输球最多的赛季。

目前积分榜上,除了79分的利物浦和66分的阿森纳这两支一骑绝尘的球队,从第三森林到第七维拉之间只有3分的分差。 本报综合消息



3名奥运冠军缺席世乒赛

国乒男女双着眼未来

多哈世乒赛将于5月17日打响,中国乒协公示了国乒五个单项的参赛名单。缺少了马龙、樊振东、陈梦三名奥运冠军,洛杉矶奥运周期的首届单项世乒赛是孙颖莎、王曼昱、王楚钦这三位中生代奥运冠军领衔,此外也出现了一些新生的面孔。

首先,根据中国乒协选拔办法——获得2024年巴黎奥运会乒乓球项目冠军的运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打项目参赛资格。也就是说马龙、樊振东、王楚钦、陈梦、孙颖莎、王曼昱六名巴黎奥运会冠军得主自动收获参赛名额。

根据中国乒协消息,4月17日,马龙、樊振东、陈梦确认不参加世乒赛,于是原本属于男队的两个奥运冠军名额和女队的一个奥运冠军名额,是通过4月21日举行的选拔赛产生。

男队选拔赛,林高远、向鹏、陈垣宇、周启豪、薛飞、徐瑛彬、黄友政、孙正八人参赛,首轮淘汰赛按照世界排名进行抽签,林高远先后战胜孙正、周启豪、徐瑛彬锁定一个单打参赛席位,第二轮除了林高远之外其余七人再进行淘汰赛,最终薛飞胜出,拿到第二个单打参赛席位。其中林高远是巴黎奥运周期两届单打世乒赛男单参赛选手,是选拔赛中成绩最好、经验

最多的球员,而薛飞则是首次入选单打阵容。

女队选拔赛,蒯曼、钱天一、陈熠、何卓佳、石洵瑶、王晓彤、覃予萱、刘炜珊、朱梓予九人参赛,与男队两轮淘汰赛不同,女单是直通淘汰赛,最终陶瑶先后战胜何卓佳、刘炜珊、陈熠后获得单打参赛资格。稍有意外的是,在上周日澳门世界杯打进决赛的蒯曼未能胜出,有些令人遗憾,毕竟刚刚打完世界杯决赛,就连轴转参加选拔赛,确实在精力体力上受到了较大影响。

除去奥运冠军本身和选拔赛,中国乒协选拔办法规定——根据2025年3月11日公布的国际乒联单打世界排名名单,中国队排名最高的男、女各2名运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打项目参赛资格。

由于符合排名标准的王楚钦、孙颖莎、王曼昱作为奥运冠军已经获得资格,所以林诗栋、梁靖崑、王艺迪、陈幸同凭借世界排名靠前,也最终收获了单打参赛资格。于是,世乒赛男单名单为:王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远、薛飞;女单名单为:孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、石洵瑶。

至于男双名单,中国男乒主教练王皓说:“双打已经成为奥运会正式项目。我

们男双除了技术能力外,也考虑奥运会的磨练、储备。林诗栋/林高远上一届已经搭档过。林高远在选拔赛打出来,对他自身信心也提升不少,相信他会在单打两个项目上全力去备战。林诗栋目前的年龄和能力看,需要在大赛中的每一个项目去积累经验。报黄友政/梁靖崑也是考虑到黄友政左手打法在双打中有一定优势,年龄上也是后续梯队重要力量,希望他能和梁靖崑在双打上不断提高。”

女双方面,女队主教练马琳表示:“综合考虑奥运规则、世乒赛兼项情况以及左右手的搭配默契程度,陈幸同/钱天一、王曼昱/蒯曼是最优的选择。”

混双两对参赛组合依旧是两年前德班世乒赛的参赛组合——王楚钦/孙颖莎和林诗栋/蒯曼。混双组长肖战表示,“混双项目运动员对参赛非常渴望,希望继续为国争光,同时这两对也是世界排名前两名,一是对巴黎奥运冠军,一是对亚锦赛冠军,从实力和排名来说都是毫无争议入选。”

这份世乒赛参赛名单乍看之下,确实有些出乎预料,比如三名奥运冠军的缺席,比如男女单打第五人的名单,再比如双打的选配。不过根据教练组的释义,现下的选择也不难理解了。 本报综合消息

莱昂纳德拿下39分率快船击败掘金

佳,关键时刻出现严重失误,就像是毫无经验的季后赛新人,根本不像是一个曾经拿到过总冠军的老手。在Game1失利之后,快船球迷甚至将他称为首战落败的罪魁祸首,一顿口诛笔伐。实际上,在带领猛龙夺得总冠军之后,几个赛季以来,因为伤病原因,莱昂纳德几度沉浮,其带队能力、曝光度等等早已淡出超级明星行列,常规赛出勤率也不高,球迷们对于快船的关注度主要都放到了哈登身上。然而这场与掘金队的系列赛二番战,人们又看到了当年巅峰期莱昂纳德的神勇和强大统治力,他用实际表现证明,自己依然能行。

从比赛一开始,莱昂纳德就展现出了超巨的风采,他在首节来了一个5连中,拿下12分,带队顶住了掘金的凶猛攻势,帮助球队紧咬比分。第二节莱昂纳德依旧火爆,持续不断输出火力,单节5中4又拿到9分,半场得到了21分,运动战10投9

中。正是在这一节,快船实现了比分上的逆转,单节净胜对手9分,并凭借此节建立的领先优势,下半场顽强压制掘金,最终以微弱分差制胜,从客场全身而退。

莱昂纳德下半时的势头也没有多少减弱,可以说整场比赛都是快船队最稳定的攻击点,后两节他再砍18分,全场比赛得到39分,运动战19投15中命中率接近80%,这几乎是季后赛激烈对抗中能够完成的最高命中率,再现当年风采。队友哈登只能算是快船队的第二个攻击点了,18分7助攻,另外祖巴茨得到16分12个篮板的两双,快船将系列赛大比分扳成1:1平。 本报综合消息

NBA昨日战报

活塞(1)100:94尼克斯(1)

今日

07:00 雄鹿(0)VS步行者(1)

07:30 灰熊(0)VS雷霆(1)

10:00 森林狼(1)VS湖人(0)

射击世界杯秘鲁站中国队再夺一金

新华社利马4月21日电 2025年射击世界杯秘鲁站当地时间21日落幕。收官日比赛中,中国队的孙瑜连续第二站夺得女子25米运动手枪冠军,中国队在本站世界杯上共夺得4金3银6铜,排名奖牌榜首位。

女子25米运动手枪资格赛中,中国队的孙瑜、祖鹏雯、冯思璇和姚千寻表现出色,分别排在第一、三、四、五位。不

过根据国际射联规则,每队至多只能有三个正式名额,本站赛事冯思璇持RPO名额参赛,只能参加资格赛阶段比赛。因此孙瑜、祖鹏雯和姚千寻携手晋级决赛。

决赛中,半个月前在世界杯阿根廷站夺得该项目冠军的孙瑜继续稳定发挥,以34中的成绩再度夺冠。印度选手布拉尔以33中获得亚军,姚千寻获得铜牌。祖

鹏雯在第二和第三组发挥失常,两组10发仅中1发,最终名列第八。

此外,澳大利亚组合艾尔斯/史密斯击败危地马拉组合布勒/鲁阿诺,夺得飞碟多向混合团体冠军。

射击世界杯秘鲁站至此落幕,中国队共夺得4金3银6铜,位居奖牌榜首位。美国队以4金2银1铜位居次席,印度队以2金4银1铜排名第三。